



# 慈善顺德 滴水真情

## 顺德慈善会 简报

Shunde Charity Federation



2018年6月  
总第 89 期

### 2018年四项慈善项目资助金发放近235万元

4月，我会启动四项慈善项目资助申请，分别为困难单亲家庭、计生特殊困难家庭、困难重度残疾人提供生活资助，为500户困难家庭“圆梦”。

经过区、镇（街道）、村居三级审核，共679户家庭符合困难单亲家庭生活资助项目；56户家庭符合计划生育特殊困难家庭生活资助项目；616户家庭符合慈善圆梦行动项目；41户家庭符合困难残疾人生活资助项目。四项慈善项目共发放资助金2348600元。



### 推出2018年助学公益实践项目及爱心助学暑期成长营

“公益实践资助”项目通过提供资金补助的方式，鼓励和支持资助对象进入区内正规的慈善公益机构（包括各慈善会、福利会、社会服务机构、非营利性养老机构等）开展公益实践活动，丰富慈善助学内涵，创新慈善助学方式。经过近1个月的申请，目前，各实践公益机构已完成了招募。

“爱心助学暑期成长营”项目是通过联动各镇（街道）慈善会及社会组织，以各镇（街道）为成长营的“分站点”，在暑假期间为困难家庭子女提供成长教育和公益实践的机会。目前，各镇（街道）站点活动内容正在优化升级中，符合条件的学生可到各镇（街道）慈善会报名参加。

我会继去年打造“慈善助学季”后，今年进一步升级打造“助学体系”，推出“公益实践资助”及“爱心助学暑期成长营”项目。



### 开展顺峰山双塔修缮现场募捐

顺峰山双塔修缮现场募捐活动已经结束，接下来真诚期待社会各界热心人士继续积极响应、踊跃捐款，为双塔修缮贡献一份力量、奉献一份心意。

为保护文物，支持顺峰山建设，2018年6月6日，由区委区政府办公室联合顺德中心城区建设工程指挥部、区慈善会和顺峰山保育基金会在区行政大楼举行顺峰山公园“双塔”修缮现场募捐活动，带头响应双塔修缮工作。

“双塔”修缮现场募捐活动得到了区委区政府各级职能部门的热烈响应和积极参与，当日现场募捐活动共募集款项46.85万元，为双塔修缮捐款活动起到带动和示范作用。与此同时，自倡议书发布以来，广大市民、区内企业也积极参与，通过网银和微信积极捐款。市民和企业的大力支持，极大的推动了顺峰山公园双塔修缮项目，弘扬了顺德人民乐善好施的传统美德。

# 开展广东（顺德）扶贫济困日现场募捐

2018年6月，我们迎来第9个广东扶贫济困日。过去的8年，我区的广东（顺德）扶贫济困日活动募集捐款1.51亿元，有效促进了我区扶贫开发工作。今年，我区“扶贫济困日”活动紧紧围绕“关爱贫困人口，助力脱贫攻坚”这个主题，组织动员社会各界积极参与捐赠活动，并将募集资金重点用于我区精准扶贫精准脱贫及乡村振兴工作。

6月28日上午，区委区政府、各镇（街道）政府组织机关干部职工在各自的政府大院举行2018年广东

（顺德）扶贫济困日现场募捐活动，营造了积极参与、奉献爱心的社会氛围。现场共筹得善款34.26万元。

2018年是广东省新时期精准扶贫、精准脱贫三年攻坚的第三年。在第9个“广东（顺德）扶贫济困日”来临之际，我们呼吁社会各界人士慷慨解囊，奉献爱心！

让我们用发自内心深处的关爱和善举，使扶贫济困的精神在精准扶贫、精准脱贫攻坚战中得到深化，让贫困地区人民与顺德人民一道共享全面小康！



慈善短波

## “同行善计划”——低收入家庭儿童自我保护支援项目

我会“同行善计划”资助开展的儿童自我保护支援计划升级，联手南环小学和马冈小学组建咏春小组，由专业咏春师傅传授功夫。以生动、有趣的形式，吸引学生，调动同学们提升自我保护能力的积极性。

6月1日儿童节，马冈小学组员“耍出新招数”，自我保护先锋将七节咏春小组大秀咏春技艺，展示学习成果。

透过精彩的表现，直观地向全校师生演绎出当遇到坏人时，小学生可以怎么做，向全校师生传播自我保护知识与技能，呼吁全校师生提升自我保护意识。



## 展翅计划·扶苗班upgrade行动 ——一起去展览游

在一场近30名困难家庭对象共同参与的“玩转广美——let's go会展游”中，小简童鞋（化名）发出了这样的感叹：“今天看到了很多不同风格的作品，在过程中也渐渐地更加了解自己的喜好和趋向，我才发现我们不要局限于身边的生活，要多接触新的东西，这才能增长见识，才能带给自己更丰富的感受。”6月16日，惠妍扶苗班的同学及他们的小伙伴、“梦想1+1”困难家庭亲子家庭结对开展了一场别出心裁的广美本科毕业展览游。



“很感恩，今天母女俩人与高中的哥哥姐姐结对参加外出活动，让我们大开眼界，很震撼，所有的作品设计都非常好，为广美所有将要毕业的学生感到骄

傲，感恩惠妍教育基金和顺德慈善的安排和付出”困难亲子家庭妈妈小翠在感言上写下自己参观完毕业展后的感受。

通过广美展览游活动，展翅计划·惠妍扶苗班学员拓宽了人际交往网络，在结对游览当中，为其他参与者讲解或导赏，不断进行思想碰撞，产生学术火花。

同时，扶苗班学员借助观察、体验和交流等方式，帮助参加者更好地探索自身的兴趣爱好，挖掘自己的优势，在借鉴别人的创新与突破的同时，改善自己的不足之处，培养创新思维和审美能力，突破思维局限，丰富其想象力。

接下来，我会将继续用好惠妍教育基金，继续关注惠妍扶苗班学员在不同层面上的需求与困难，持续开展展翅计划活动，借助“开阔视野”长见识篇章的系列服务，帮助他们开阔视野，增长见闻。



媒体报道

**佛山新闻网** ——顺峰山公园“双塔”募捐进行时，已筹超1300万善款

[http://www.foshannews.net/sd/sdtt/201806/t20180606\\_166366.html](http://www.foshannews.net/sd/sdtt/201806/t20180606_166366.html)

**网易新闻网** ——顺峰山“双塔”修缮现场募捐，市民、企业齐参与

<http://c.m.163.com/news/a/DJKUS6EE04178D7J.html?spsw=1&spssid=88970a7a50a5e11298b9d377feeabef7&spss=newsapp&from=groupmessage&isappinstalled=0>

**珠江商报** ——扶贫济困镇街机关干部带头捐款

[http://epaper.sc168.com.cn/disnews\\_new.asp?Fid=140248&LayoutId=41475](http://epaper.sc168.com.cn/disnews_new.asp?Fid=140248&LayoutId=41475)

**珠江商报** ——顺德昨举行2018年广东扶贫济困日现场募捐活动 8年累计募集善款超1.51亿元

[http://epaper.sc168.com.cn/disnews\\_new.asp?Fid=140247&LayoutId=41475](http://epaper.sc168.com.cn/disnews_new.asp?Fid=140247&LayoutId=41475)